

## 中学新学期开学的致辞（精选17篇）

在平凡的学习、工作、生活中，大家都用到过致辞吧，致辞具有有张有弛、错落有致的特点。那些被称赞的致辞都是什么样子的呢？以下是小编收集整理中学新学期开学的致辞（精选17篇），希望对大家有所帮助。

### 中学新学期开学的致辞1

老师，同学们：

今天，金风送爽，丹桂飘香。

我们怀着无比喜悦的心情，迎来了新学年、新学期。我首先代表学校，对各位领导、来宾的光临表示热烈欢迎和衷心感谢。

今天，又有高一、初一1700余名新同学加入我们十九中大家庭，我代表学校对你们表示欢迎和祝贺！

郑州十九中创建于1956年，已经走过了55年的风雨历程，积淀了深厚的文化底蕴，形成了独具特色的办学理念，每当看到她的一草一木，我的内心总是充满激情，每当念及她的昨天，我的内心总是充满敬意。因为，这里，洒下了一代又一代十九中人拼搏的汗水，充满着激情与希望。

今天的十九中，又站在了一个新的起点上，历史又翻开了新的一页。市政府和教育局党委决定投入一个多亿的资金对我校高中部进行全面改造。我们强烈地感到肩上的责任重大，使命光荣。新学期，我们提出了“仰望星空，崇尚实干”的十九中精神，希望老师们、同学们

做一个仰望星空的人，敬畏自然，关注人类、民族和祖国的未来，踏踏实实地搞好工作和学习，而不要做空想的理想家。我们还提出了“三健、三高”的培养目标，希望十九中的同学们身心健康，体格健美，人格健全；言行高雅，气质高贵，品德高尚。

老师们、同学们，新的起点，新的生活，新的目标。希望老师们敬业奉献，关爱学生，德艺双馨；希望同学们尊师守纪，向上向善，增长知识，增长才干。让我们全体师生携手，共创十九中更加美丽的明天吧！

## 中学新学期开学的致辞2

亲爱的老师们，可爱的孩子们：

金色九月，秋风送爽。又是一个收获的季节，我们迎来了新的学期，新的征程。首先，请允许我代表全校160余位教职员工，热烈欢迎全校2800余位同学回家。星海中学就是你们的家。同时，我们欣喜地迎来了新加坡崇辉中学70余位师生的远道来访，让我们以最热烈的掌声表示诚挚的欢迎。

每年的开学典礼是星海的一道靓丽风景，独特而难忘，今年也是如此，本次开学典礼，我们的主题是“传承奥运精神，做一个有道德的小公民”，关键词有两个，一是奥运，二是道德，这样的开学典礼，新颖，趣味，有内涵。

在刚刚过去的8月，全世界聚焦伦敦，聚焦奥运，中国奥运代表团再创辉煌。无数次，庄严的《义勇军进行曲》在伦敦碗上空奏响，神圣的五星红旗冉冉升起。刚才，我们4位星海自己的“金牌少年”一齐登台亮相，再现

了奥运荣耀时刻，博得了热烈掌声。同学们，在老师的心目中，你们就是冠军，你们永远是星海的骄傲。

奥运能带给我们什么呢？现代奥林匹克之父顾拜旦说：奥运最重要的不是凯旋，而是努力；最珍贵的不是获胜，而是责任。作为一名星海娃，当你们接过这沉甸甸的道德金牌，心中就要有沉甸甸的责任，要成为一名有强烈道德感，使命感，责任感的人。

同学们，道德离我们远吗？不远！它就在我们身边，每时每刻都在。在家里帮父母干点力所能及的家务活就是有道德的表现，因为那是一片孝心；帮助同学是有道德的表现，因为那是一份真诚的友谊；捡起地上的纸屑是有道德的表现，因为那是一颗环保之心；为地震和干旱灾区贡献一份力量是有道德的表现，因为那是一片爱心；在公交车上主动为年迈的老人让个座，那是有道德的表现，因为那是一份敬老之心；劝阻同学不要欺负别人是有道德的表现，因为那是一份仁义之心……在我们身边，不乏道德高尚的同学：有人捡到了钱包主动交给老师；有人能主动弯腰捡起地上的纸屑；有人能在同学生病时帮他倒杯水；有人默默为老师擦净黑板；有人在课间文明的休息；还有人在别人需要帮助的时候伸出援手……新学期，我们期待这样的同学越来越多，这样的好事越来越多。我也相信你们刚才的承诺！

同学们，新学年，新起点，新目标，新挑战，新希望。奥运精神，代代相传。以德为友，终身受益。在此，我期盼着：我们的星海娃们，乐观、主动、智慧、懂事，胸怀天下，立志成人。

谢谢！

### 中学新学期开学的致辞3

尊敬的教师、亲爱的同学们：

九月的校园，金风送爽。满怀着喜悦的心情，带着美好的憧憬，我们又迎来了新学期，又回到我们熟悉而渴望的校园。我们的校园又充盈着同学们朗朗的笑声，洋溢着全体师生灿烂的笑容。

借此机会，我谨代表学校向全校师生致以新学期最亲切的问候！向加入我们这个新集体、大家庭的新同学表示最热烈的欢迎！对即将开始的新学期生活向全体师生表示最美好的祝愿！

过去的一学年，在各级领导的亲切关怀下，在社会各界的大力支持下，学校面貌、教学设备设施和师生生活条件不断改善，学校步入发展的最佳时期。

我校在过去的一年，教育教学工作取得了骄人成绩，教学质量稳步上升，课程改革成果累累。

过去的一年里，我校全体师生的凝聚力与日俱增，学校呈现出一派生机勃勃的景象，使我们对未来充满信心！当然这些成绩的取得，都离不开全体老师们的辛勤耕耘，离不开同学们努力拼搏。在此也代表学校向为学校发展付出努力，作出贡献的全体师生表示衷心的感谢！

新的学期、新的目标、新的任务又向我们发出挑战。本学期是我们学校继承和创新发展历程中的一个非常重要的机遇期。是一个充满机遇与挑战的时期。我们要有所作为，敢于作为：我们要追求成功，敢于成功。

在新的学期里，我们要进一步加强学生的思想道德和行为习惯的养成教育。从小事抓起，从小处抓起，从头做起和从早做起，培养同学们热爱祖国，追求真理；诚于做人，恒于学问；谦逊奋进，好学多思；文明守纪的品质和习惯，培养健全的人格和健康的心理。

在新的学期里，我们仍将以教学质量为生命，我们要进一步深化课程改革，全面实施素质教育，全面提高我们的教育教学质量。

在新学期里，我们不断创新名师工程，全方位、多形式地提升广大教师，特别是新教师的教育教学水平。加强师资队伍建设，加强师德建设，加强对青年教师的培养。从而使我们具有更强的实力和竞争力。所以，我希望同学们在新的学期志存高远、遵守纪律、尊敬老师、文明礼貌，刻苦学习，努力拼搏，热爱集体，爱护学校一草一木，特别要珍惜我们来之不易的良好环境，做一名有理想，有道德，有文化，有纪律的小学生。也相信我们全体老师们在新学期里，一定会更加的爱岗敬业，言传身教，热爱学生，乐于奉献，勇于拼搏，用我们高尚的师德和高超的教育教学水平赢得学生的敬重，为我校的教育事业添光彩！

最后，再次祝全体老师新学期身体健康，工作顺利！

祝全体同学在新的学期天天进步，学业有成，让辉煌人生从这里起步！

#### **中学新学期开学的致辞4**

各位同学们：

大家好！

首先欢迎大家来到漳州五中，走进大家新的一个人生阶段——初中生活。

今天，你们开学了，也就意味着从今天开始，你们真正地告别了小学生，成为了一个初中生。同学们，你们想不想当一名好学生，当一名倍受老师关心和喜爱的学生，倍受同学欢迎的学生，甚至当一名成绩优异的学生？我相信，每个同学都是非常想的。

那么今天，就是你们的一个新起点。不管你小学的时候是什么样的，可能有些同学小学是老师的头痛分子，成绩也不好，但是这一切都已经过去了。今天就是你们改变自己的机会的开始。你成为了初中生，你们大家都再一次回到了同一条起跑线上，现在的老师对你们的小学是陌生的，在老师眼中，你们现在每一个人都是一样的，我们不知道你们的过去，我们只知道你们的每一个人将来都可能称为优秀的人才。

所以我希望每个同学抓住初中这个可以改变自己的机会。从现在开始，你也可以像你心中优秀的学生一样，上课认真听，按时完成作业，遵守学校的纪律，做一个爱班级爱学校成绩优秀的好学生，给自己一个全新的面貌去走过初中生活。

同学们，初中生活不同于小学生活，很多同学会发现学习的科目多了。不同的学习内容也就意味着你们不能沿用小学的学习方法。你们要有良好的学习习惯，每天晚上安排适当的时间预习和复习，不同的科目根据你的学习情况有侧重的进行复习。

可能很多同学刚开始会茫然，但是请同学们不要因此而放弃，多与科任老师沟通交流好的学习方法，有问题就大胆问

，千万不要碍于面子而把听不懂的知识留到明天，从一开始就不能欠学习账，否则学习中的漏洞越来越多，到了高年级就难以弥补了而且各学科的特点不同，学法也有区别，我们在新的学习过程中要注意不断反思和调整，逐渐摸索出适合自己的学法，做到事半功倍。坚持下去，相信你肯定是一个优秀的学生。

当然除了良好的学习习惯，我也希望同学们在新的学期有良好的行为习惯。思想决定行为，行为决定命运。良好的书写习惯、良好的作业习惯、良好的纪律习惯、良好的听课习惯、良好的自己学习习惯，都会奠定我们中学以后的命运。请同学们要遵守校规校纪，做到不迟到，不早退，不旷课。在校园内不大声喧哗，仪容仪表整洁大方，文明礼貌，遇到老师要主动问好，课后时间不要进网吧，不看不健康的书籍。争做一个德才兼备、品学兼优的好学生。

进入了五中校园，很多同学看到了我们学校有些地方还在建设，在这些工地上，我们将会有新的阅览室，新的篮球场和新的校道、校门，学校希望每个同学能在更好的环境学习，也希望同学们平平安安快快乐乐地度过中学生活，因此请同学们一定要注意安全，平时不要随意到工地上玩耍，进入校门要牵行自行车，走路要注意脚下，上下楼梯不要拥挤，也不要再在走廊教室等地方打闹。请大家要牢记老师的安全教育，家庭的幸福，生活的精彩，都只因生命的存在。生命，比一切都重要！安全，是高于一切的话题。

最后祝大家在初中新的学期里有新的面貌、新的希望，给自己创建一个丰富、精彩、有意义的初中生活。

## 中学新学期开学的致辞5

尊敬的各位老师，亲爱的同学们：

上午好！

首先，我代表我校XXX位全体教职员工欢迎初一新同学，预祝你们在XX中学的三年里勤奋学习，快乐成长，不负青春，不负韶华！

老师们、同学们，在过去的三年里，我们XX人筚路褴褛，依靠顽强的毅力，永不言弃的实干精神，取得了以往不敢奢想的成绩：成功创建为市新优质初中学校；综合考核区一等奖；中考一分三率综合考核由xx/xx区第九名跃居到xx/xx全区第三名的好成绩；足球成绩一直处于市区第一方阵，并为十三中培育两位国家一级运动运等；同样，这三年的务实与艰辛，以及取得的成果也越来越得到街道领导与八卦洲百姓的认可！这些不断攀升的质量与外界认可，说明我们XX人是执着的、是务实的，也是睿智、善战的。

但请我们也要保持清醒的头脑，我们的成绩目前只是建立在“推进率”上，我们的绝对高度充其量仅是“基准海平面——海拔0米”甚至以下；在全社会面对教育而焦虑、疯狂、评价失衡之时，我们注定要被世俗绑架，注定要被放在同一个起跑线进行比较，如何面对此不利局面，如何给洲上百姓满意的优质的教育？我们深深的感到，唯有走农村特色发展之路，全面提升学校的美誉度与影响力，坚持立德树人，全面提升育人质量的思路，才能通过不断向好的办学声誉度与质量，提振士气，聚拢人气，留住洲内优秀生源，实现办洲上百姓满意的教育！但我们也深深知道，这条预设的成功之路将铺满荆棘，因此，今天我将借升旗仪式对我的同仁及孩子们各说一句：

致我尊敬的老师：我们不应该也不能将教育仅仅当成谋生的手段，在当下的XX，教育应是普度，是希望，是重塑生命，我们面对的是普通百姓的孩子，悲悯、敬畏应融入我们生命，俯下身去，接纳、认同孩子，理解善待他们，努力成为他们生命中的麦田守望者，去引领、感化他们。怀兼济天下之心，做灵魂的呐喊着。

致我亲爱的同学：对你要求严厉的老师，你不要心生敌意，反而要心怀感激。因为，一味的鼓励和宽容，只能培育出温室的花朵，禁不起未来生活的风浪。好的教育，必然是宽严相济，赏罚分明的。所以，孩子们，我希望你能遇见一位手持戒尺、眼中有光的教师，当一个心怀敬畏、向善向上的学生。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。新学期已经来临，号角已经吹响，亲爱的老师们、同学们，让我们用勤奋和汗水，用智慧和热情，抓住宝贵的今天，创造XX美好的明天！谢谢！

## 中学新学期开学的致辞6

老师们、同学们：

早上好！

首先，请允许我代表全校师生员工，向初一年级160余位新生和七位新老师表示热烈的欢迎！同时也向精心培育你们的老师和家长致以诚挚的感谢！在新学期的开学典礼讲话中，老师先来问几个问题考考大家。

问：“如果你去山上砍树，正好面前有两棵树，一棵粗，另一棵细，你会砍哪一棵？”问题一出，大家都说：“当然砍那棵粗的了。”

问：“那棵粗的不过是一棵普通的杨树，而那棵细的却是红松，现在你们会砍哪一棵？”大家一想，红松比较珍贵，就说：“当然砍红松了，杨树又不值钱！”

问：“那如果杨树是笔直的，而红松却七歪八扭，你们会砍哪一棵？”大家觉得有些疑惑，就说：“如果这样的话，还是砍杨树。红松弯弯曲曲的，什么都做不了！”

老师又要加条件了，果然，说：“杨树虽然笔直，可由于年头太久，中间大多空了，这时，你们会砍哪一棵？”虽然搞不懂老师的葫芦里卖的什么药，大家还是从他所给的条件出发，说：“那还是砍红松，杨树中间空了，更没有用！”

问：“可是红松虽然不是中空的，但它扭曲得太厉害，砍起来非常困难，你们会砍哪一棵？”

大家索性也不去考虑老师到底想得出什么结论，就说：“那就砍杨树。同样没啥大用，当然挑容易砍的砍了！”

又问：“可是杨树之上有个鸟巢，几只幼鸟正躲在巢中，你会砍哪一棵？”

有的同学肯定在好奇了，问：“老师，您到底想告诉我们什么？测试些什么呢？”

说：“你们怎么就没人问问自己，到底为什么去砍树呢？虽然我的条件不断变化，可是最终结果取决于你们最初的动机。如果你想要取柴，你就

砍杨树；想做工艺品，就砍红松。你们当然不会无缘无故提着斧头上山砍树了！”

这个故事告诉我们：一个人，只有心中先有了目标，做事的时候才不会被各种条件和现象迷惑，才不会在中途迷失方向。新的学期已经来到，老师们，同学们，你的目标明确了吗？大家不妨从今天着手，制订新学期工作或者学习的目标，特别是全体同学，从学会做人，学会学习，学会做事，为成就美好的未来做好准备去确定新学期的目标。目标确定后就是坚持，不要像刚才故事里的内容一样，被别人牵着鼻子走，到最后还搞不清楚自己到底需要什么。

老师们，同学们，坚持就是胜利，坚守梦想是一种品质，可贵的品质！在新的学期里，让我们扬帆起航，为目标而努力，为目标而坚持，大家想清楚了，那就加油吧～

## 中学新学期开学的致辞7

尊敬家长朋友们、老师们，亲爱的同学们：

大家早上好！

经过了一个平安、愉快的寒假，我们满怀希望迎来了生机勃勃的20xx年春季新学期。新年新气象，我看到同学们以饱满的热情，焕然一新的面貌来到了学校，我们非常高兴。我为我们有这样的同学感到自豪。

过去的一年，在全体师生的共同努力下，学校各项工作顺利完成了预定的工作目标，校园建设与教学设施有了翻天覆地的变化，教育教学取得了可喜成绩，这些成绩的取得，与同学们的刻苦努力，老师们的辛勤劳动，家长的关心支持，各级领导的亲切关怀密不可分。

亲爱的同学们，成绩已经成为过去，面对新学期、新起点、新目标、新挑

战、新希望，我们要更加努力。新学期的，我们每一位老师都怀着巨大的企盼期待着你们在阳光下健康快乐的成长，希望你们长得更高、变得更懂事。而你们，也一定会用自己的言行，让老师们由衷地感到，出现在他们面前的学生更加可爱更加自信。

俗话说：“良好的开端等于成功的一半。”新学期开学了，我相信同学们一定会满怀信心走向成功。在这校长向同学们几个提议：

### **第一，树立一个信心：我能我行**

自信心对我们的学习很重要。我们读书学习，需要有决心、有信心、有行动。在这儿要送大家三句话：“相信自己，我能成功！鼓励自己，天天成功！超越自己，一定成功！”

### **第二，创立一种学风：认真刻苦**

新学期开始，我们要在全班创立一种优良的学习风气。

凡事从“认真”开始，认认真真地读书，认认真真地上课，认认真真地做作业。学业成功的过程离不开勤奋和刻苦。

### **第三，培养一个习惯：自觉自愿**

学业进步，贵在自觉。我们要在老师的指引下，培养自己良好的行为习惯、学习习惯和生活习惯。同学们要自觉自愿遵守中学生守则和学校的规章制度，自觉养成良好的学习习惯和生活习惯。

### **第四，创设一个环境：安全文明有序**

每个班级都是学校的缩影，每个学生都代表学校的形象，每寸校园都代表学校面貌，同学们要做到语言文明，行为文明，在校园内不乱丢杂

物；不欺负小同学；注意安全：饮食卫生，上下楼梯用电安全及交通安全；做到不进网吧、游戏厅；在家尊重父母。在社会，做一个爱国爱民、遵纪守法、诚实守信、文明礼貌的优秀小公民。第五，给自己设定一个恰当的目标，并能向着自己的目标不懈努力。俗话说的好，一年之计在于春，春天就是播种的季节，凡事预则立，不预则废。干事有了目标，有了准备才能迈向成功。

尊敬的老师们，我们肩上的责任关系着学生、家庭和社会的未来，只有以充满着无私和宽容的爱心投入工作，才能无愧于我们光荣的职业。我们应以高尚的人格感染学生，以文明的仪表影响学生，以广博的知识引导学生，以博大的胸怀爱护学生，我希望我们每位教师争做学生欢迎、家长满意、同行敬佩的优秀教师。我相信，我校这支思想素质好，业务能力强，富有责任意识和进取精神的教师队伍一定能为我们每一位学生的成长和发展搭建广阔的平台！

## **中学新学期开学的致辞8**

老师们、同学们：

大家好！

一元复始，大地回春。度过了愉快的寒假，沐浴着和煦的春风，我们迎来了新的学期。在此，我谨代表学校向全体师生致以新春的问候和美好的祝愿，祝愿全体师生在新学期里，工作愉快，学习进步！祝愿全体师生在新学期里，以新的姿态，新的方法，取得新的成绩和荣誉！

过去的一学期，是我们全校师生认真努力，艰苦奋斗，全面发展的一学期，通过全体师生的勤奋工作，共同努力，学校各项工作取得了进一步的发展。在今天的开学典礼大会上，我们表彰了上学期在各方面表现突出的优秀学生。在这里，我代表学校对他们表示热烈的祝贺，希望获得表扬的同学能够继续保持以往的优良作风，争取更上一层楼，希望其他同学要以他们为榜样，快马加鞭，迎头赶上！

新的学期已经开始了，这是一个寻常的开始，校园依旧，班级依旧，同学依旧；但这又是一个非同寻常的开始，本学期时间很短，但我们承担的任务是相当繁重的。在新学期里，各项工作要进一步加强，全体师生要进一步提高，高三、初三毕业班的同学，将迎来高考和中考的冲刺。

高中和初中非毕业班的同学，也将准备升入更高的年级，所以本学期将是一个繁忙、紧张的学期。比起以往任何时候，今天我们更需要增强的是使命意识、责任意识和竞争意识。因此，学校殷切希望师生更加精诚团结，发扬艰苦奋斗的精神、求实创新的态度和勇攀高峰的品质，充分发挥主观能动性和创造性，与时俱进，奋力开拓，把我们的各项工作做好、做实。本学期，我们将进一步强化管理，强化考核，强化教育，加强对学生的爱校教育、文明礼仪教育、诚信教育，进一步净化校园环境，努力打造文明和谐校园。

大力抓好校风、教风、学风的建设，抓好教学过程的管理和考核，进一步提高我校办学的整体实力。一年之计在于春，在播种希望的季节，我们也面临着日趋激烈的竞争形势。我们要抓住机遇，迎接挑战，以严格的学校管理，务实的教育教学质量，良好的社会声誉，去追求我们的目标，

实现我们的愿望。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要  
下载或阅读全文，请访问：[https://d.book118.com/047144002126010  
001](https://d.book118.com/047144002126010001)